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TD Physique N13 - Coaxial

Prise en compte des pertes (CCP 2018 - extrait)
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Figure 3 — Schéma électrique d un trongon de ligne imparfait de longueur dx

Montrer que 1’ équation de propagation de 1'onde de tension u (x,r) est:
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En considérant une solution de la forme w(x.r)=u,-exp(j{@-r—k-x)) a I'équation de
propagation précédente, dans laquelle & est une pulsation spatiale complexze, trouver
I'équation de dispersion associée i la ligne.

Om écrit k sous la forme : k=o— j- 4. Que représentent physiquement o et 4 7 Justifier,
par un raisonnement physique, le signe de S lorsque o > 0.
On définit 1'atténuation linéique de puissance du signal entre le point d'entrée du cible
coaxial en x = 0 et un point d'abscisse x par la grandeur A, expnimée en déeibel par unité de
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puissance moyenne de 1'onde a 'abscisse xet F, = P(.r=ﬂ}|=;u__», -i, la puissance moyenne

de I'onde en entrée du cible.
En considérant que i(x,) =i, -exp( j(@-r—k-x)), exprimer A en fonction de 5.

A T'aide dun développement limité 3 l'ordre 1, montrer que si r<<A-@, alors
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